
1ère – physique chimie – Aspects énergétiques des phénomènes mécaniques 

1ère  SCIENCES PHYSIQUES
CORRECTION DE L'EXERCICE 29 p 273

1/ EmA =  EcA +  EpA donc  EmA = 0 + m x g x H1 
car le débutant s'élance sans vitesse initiale.
2/ Dans la situation précédente, on néglige les 
frottements. On peut en déduire que l'énergie mécanique 
reste constante au cours du mouvement étudié.
3/ Si Em reste constante alors  
Em A = Em O 

On en déduit que 
Ec A + Ep A = Ec O + Ep O  (1)

Faisons le point sur l'énergie mécanique en O : 
- Ep O = m x g x h1  car l'origine des énergies potentielles 
est choisie au niveau du sol.
- Ec O = ½ m x vO

2

La relation (1) devient donc : 
0 + m x g x H1 = ½ m x vO

2 + m x g x h1

donc 2 x g x (H1 – h1) = vO
2 

 soit  vO = √(2.g.(H 1−h1))

Application numérique : 
vO = √(2.g.(H 1−h1)) = √(2 x9,81 x (3,20−0,90))
vO = √45 = 6,7 m.s-1

4/ La valeur de la vitesse en sortie de tremplin devant être 
« deux fois plus importante que celle acquise avec la piste
pour débutants », cette vitesse doit donc être vO' = 2 x vO =
13,4 m.s-1

On reprend le raisonnement : l'énergie mécanique est constante. On suppose que le 
plongeur saute d'un point B (on choisit cette notation pour faire la différence avec la 
situation précédente)

On a donc Ec B + Ep B = Ec O + Ep O  
Avec les données, cela donne : 
0 + m x g x H2 = ½ m x vO'2 + m x g x h2

On cherche H2 :
m x g x H2 = ½ m x vO'2 + m x g x h2 donc H2 = ( ½ m x vO'2 + m x g x h2)/(m x g)
donc H2 = h2 + vO'2 /2g
A.N.1 : H2 =  1,50 + 13,42/(2 x 9,8) = 10,5 m environ.

NB: pour vérifier H2 on peut utiliser la relation vO
' = √(2.g.(H 2−h2)) adaptée de la 

réponse trouvée à la question 3/

1 Application numérique


